

# 陕西工人报

2012年4月  
9  
星期一  
农历壬辰年三月十九

SHAANXI WORKERS' NEWS

■陕西省总工会主管 ■陕西工人报社出版 ■陕西省一级报纸 ■复字第5500期  
国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

## 标题新闻

- 卫生部拟撤38种食品添加剂
- 北京将简化保障房申请程序
- 我国老年人超欧洲老年人总和
- 粤毕业生创业可获补贴1.3万



## 简明新闻

JIANMINGXINWEN

国家能源局

### 着力搞好煤炭供应保障

据新华社电 4月6日至7日,全国经济运行工作会议在江苏省南京市召开。国家发展改革委副主任、国家能源局局长刘铁男在会上强调,要着力搞好煤炭供应保障和应急储备。

刘铁男强调,做好今年经济运行调节工作,必须认真贯彻中央决策部署,牢牢把握“稳中求进”的总基调,按照稳定供应、优化需求、确保重点的原则,把握好调节的方向、节奏和力度,更加注重提高保障水平,促进经济平稳发展和物价基本稳定;更加注重保控结合,促进结构调整和发展方式转变;更加注重发挥市场机制作用,促进资源优化配置;更加注重保障民生需求,促进社会和谐稳定。

### 住建部将清除保障房牟利空间

据中国之声报道 目前,保障性安居工程建设规模和速度都处在历史最高水平,国务院正试图通过订立“行政规章”的方式,对于保障性住房的牟利空间进行限制甚至完全清除。

记者日前获悉,作为“国务院保障性安居工程领导协调小组”的牵头部门,住建部正抓紧起草《基本住房保障条例》(下称“条例”),起草完成后将交国务院法制办审定。

据了解,“条例”草案拟对保障性住房的公平分配、退出管理等方面制度和路径进行规定。

### 我省公务员考试笔试21日进行

本报讯 近日笔者获悉,陕西省2012年统一考试录用公务员(选调生)和参照公务员法管理单位工作人员网上报名、资格审查、缴费确认已顺利结束。经统计,本次报名总人数128405人,通过资格审查110172人,最终缴费确认96028人。

今年全省公务员考试报考比例较高的职位主要为县乡等不限专业的单位。本科及以上学历考生比例较大,约占全部考生的83%,为我省近五年最高比例。其中,博士研究生43人。考生选择报考职位趋于理性,未达规定开考比例职位涉及录用计划数量120名,较2011年(188名)有所减少。按照安排,公共科目笔试将于4月21日在各市政府和杨凌示范区管委会所在地统一进行。(张维)

### 国内首个省属企业境外投资基金项目获批

本报讯 近日,国家发展改革委批复我省延长石油(集团)有限责任公司境外设立延长—KKR全球资源基金项目。这是国家批复的第一个省属企业境外设立投资基金项目,也是我省企业对外投资方式的重大突破。

该基金设立于开曼群岛,初期规模5亿美元,主要用于投资能源和矿产资源领域项目,延长石油(集团)有限责任公司与KKR集团(科尓伯格—克拉维斯)分别为该基金的有限合伙人及普通合伙人,基金所投资项目由延长石油(集团)有限公司自主决策。延长—KKR全球资源基金的成功设立,实现了“基金加实业企业”的海外投资新模式,为我省企业开拓国际市场,获得海外优质资源开辟了新渠道。(沈谦)

编辑:薛生贵 版式:陈幼敏

校对:姬琳 E-mail:sgbbj@163.com

神华西服  
中档消费  
高档享受  
销售 0912-3260959  
电话 13319120018

王玉普要求

## 掀起保障房建设劳动竞赛新高潮

据工人日报消息 中华全国总工会、国家发展和改革委员会、住房和城乡建设部近日在京联合召开全国保障性安居工程建设劳动竞赛表彰大会。全总副主席、书记处第一书记王玉普出席大会并讲话。

王玉普指出,大规模推进保障性安居工程建设,是党中央、国务院为推动科学发展、加快转变经济发展方式、保障和改善民生采取的重大举措,是一项标志性重大民生工程。各级工会要充分认识开展保障性安居工程建设劳动竞赛,是工会服务科学发展、服务职工群众的重要实践,是尊重职工群众主体地位首创精神的具体体现,是工会组织认真履行职责、促进职工队伍素质全面提升的有效途径,组织引导广大职工积极投身到竞赛活动中来,掀起保障性安居工程建设劳动竞赛新高潮,确保预期建设目标任务的实现。

王玉普要求,各级工会要把握竞赛重点,进一步明确创新精品工程、建和谐团队、树先进典型、促企业发展的竞赛活动目标,将工程质量、安全生产、工程进度、节能降耗、科技创新、劳务管理等作为竞赛活动的主要内容,通过开展“比创新、比技术、比管理、比效益、比服务”劳动竞赛活动,争创“优质工程”、争做“创新能手”。

以送文化“下基层、进企业、到一线”为重点

## 我省开展“文艺工作者深入职工创作实践”活动

本报讯 以送文化“下基层、进企业、到一线”为重点,由省总工会联合省委宣传部、省文化厅、省文联、省作协等单位共同开展的全省“文艺工作者深入职工创作实践”活动日前已进入实施阶段。

此次活动将结合全省开展的“三问三解”和工会系统正在开展的“派万名干部、进万家企业、访万户家庭、帮万名职工”活动,大力加强工会文化阵地和人才队伍建设,加强优秀职工文化作品创作,开展形式多样的职工文化体育活动,打造有陕西特色的职工文化和企业文化品牌。

省总工会日前下发了《关于组织开展“文艺工作者深入职工创作实践”活动的通知》。《通知》指出,送文化“下基层、进企业、到一线”,要以纪念毛泽东同志《在延安

文艺座谈会上的讲话》发表70周年为重点,继续开展“文艺轻骑兵”——书法美术优秀作品进厂区、进矿区、进校区、进社区活动,进行巡回展览;继续开展送电影下乡活动,组织力量送电影到偏远工地、山区等文化薄弱点,活跃基层文化生活;深入开展慰问演出活动,组织若干批次优秀文艺工作者深入基层、深入企业,送优秀节目到一线,加深与职工群众的感情,创作一批文艺精品,培训一支职工群众欢迎的基层文化骨干队伍,掀起送慰问演出到基层活动的热潮。

《通知》要求,要以开展丰富多彩的系列文化活动为主轴,精心组织“五一”劳模文艺晚会;选调优秀节目和作品参加舞蹈、美术、摄影、音乐、曲艺小品、戏剧、书法和民间文艺等8个门类的艺术单

项调演;从全省女书法家和女美术家及爱好者中征集一批优秀作品,组团参加全国女职工书法美术优秀作品展;为迎接党的十八大的召开,策划组织一台全省职工喜迎十八大的文艺晚会。择机召开表彰大会,对陕西省首届职工文学作品大赛的获奖作品和单位进行表彰奖励,并由中国工人出版社结集出版获奖作品,作为全国职工书屋推荐书目向全国配送。

为培养一大批深受职工喜爱、长期活跃在基层的职工文化艺术骨干,活动期间将拟定《陕西省职工艺术家专业技术职称申报评定标准和评定办法》,开展今年全省职工艺术家专业技术职称申报评定工作。拟定《陕西省“职工艺术家”考察评定标准和评定办法》,开展陕西省“职工艺术

家”评选活动,评选、表彰一批陕西省职工艺术家。拟定《陕西省“职工艺术创作基地”考察评定标准和评定办法》,开展陕西省“职工艺术创作基地”评选活动,命名一批陕西省“职工艺术创作基地”。以推动职工文化组织规范化建设为前提,把广大职工文艺工作者和爱好者团结和组织起来。今年6月底前,各市、产业(直管单位)工会将成立以职工文联为主要形式的职工文化组织,条件成熟的可以同时成立相应的专业协会。

《通知》强调,各地要充分发挥自身的特点和优势,掀起新一轮职工文艺创作热潮,创作一批贴近生活、贴近实际、贴近群众的优秀文艺精品。各市和各产业(直管单位)工会要使活动产生更强的时效性和更大的实效性。

活动得到了省委主要领导的充分肯定。主办单位表示,要将在活动中产生的优秀组织单位、优秀文艺作品和优秀文艺工作者以及“全国五一劳动奖状”和“全国五一劳动奖章”的候选单位和个人推荐上报至全国“文艺工作者深入职工创作实践”活动领导小组办公室。活动结束时还要召开表彰大会,对在全国和全省活动中涌现出来的先进单位、优秀作品和先进个人进行表彰奖励。

本报记者 阎冬



### 头条新闻大奖赛

指间汉唐风 吐纳新世界  
本报与陕西中烟工业有限责任公司联办



本届西洽会上,来自少数民族的银饰品备受大家青睐。本报记者 郭玉军 摄

## 财政部将向个人发行凭证式国债

据中国之声报道 财政部将于4月10日至23日向个人投资者公开发行2012年凭证式国

债。本期国债计划最大发行总额300亿元,其中3年期210亿元,票面年利率5.58%;5年期90

亿元,票面年利率6.15%,利率分别高于同期银行定期存款利率0.5个百分点以上。

## 改革的骨头必定“越来越难啃”

改革是当今中国最鲜明的特征,正如大家所看到的,今天中国改革所处的历史方位,已今非昔比;今天中国改革所要解决的问题,必须攻坚克难。在这种背景下,以什么样的视野部署改革,以什么样的逻辑深化改革,既关系到改革本身的成败,也关系到国家民族的未来。

30多年改革开放,成就举世瞩目,变化堪称巨大。但正如党的十七大报告指出的:“我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变”。主要矛盾、具体国情,这是我们党治国理政基本出发点,也是我们推进改革的根本依据。一方面,随着改革的深入,人民群众的新期待、经济社会发展的新要求、国际形势的

新变化,都使得“主要矛盾”表现得更加突出。另一方面,只有更加积极地回应群众关切,更好地把握理想与现实的平衡,使改革一步一步推进、一步一步突破,才能给人民群众带来实实在在的福祉,推动中国社会以坚实的脚步不断向前。

这也正是中国改革的现实逻辑。从一开始,中国改革就走了一条从实际出发的渐进改革之路。无论是安徽小岗村土地承包经营的探索,还是广东小渔村经济特区的试验,无论是“摸着石头过河”的初期改革策略,还是现代化“三步走”的宏观战略目标,无论是以党内民主带动人民民主的实践,还是逐步实行城乡按相同人口比例选举人大代表的要求,中国

改革的历程遵循的是先易后难的务实路线,谋取的是由点及面的稳步推进。这其中的一个重要特征是,改革的目标是解决实际问题,而不是空喊口号;改革的根本目的是社会主义制度的自我完善和发展。

以政治体制改革为例,30多年来,我们废除了领导干部职务终身制,精简机构,推进了机构改革;建立了国家公务员制度,提升了公务员队伍素质;实行基层群众自治,扩大了公民有序政治参与的途径和渠道;加强对权力运行的监督和制约,完善了惩治和预防腐败体系……这些改革无不针对具体问题,求真务实的鲜明特征,使得社会主义政治文明建设取得明显成效。

事实证明,这样的改革不会一蹴而就,尽善尽美,却避免了社会动荡,保持了中国发展的连续性和稳定性。正如许多中外学者所分析的,中国改革成功的一个重要原因,就是改革过程的渐进性,确保改革始终在“可驾驭的环境中”进行,这样的经验弥足珍贵——对于中国这样的大国、对于十多亿人民的社会福祉来说,没有比稳定更重要的了。

当然,循着这一路径,我们也要看到,在先易后难的改革次序选择战略下,改革的骨头必定“越来越难啃”。一方面,我们不能对矛盾问题视而不见、畏首畏尾、消极停滞。另一方面,在我们这样一个大国搞改革,也需要格外审慎、稳妥推

进。在当代中国发生广泛而深刻变革的大环境下,推动社会主义制度的自我完善和发展,必须坚持积极稳妥的改革思路,把促进改革发展同保持社会稳定结合起来,坚持改革力度、发展速度和社会可承受程度的统一,在社会稳定中推进改革发展,通过改革发展促进社会稳定,这是中国所有改革的一条底线,也是13亿中国人民的最大利益所在。

以强烈的责任意识和忧患意识,从我们脚下的中国土地出发,既坚定不移地大胆探索、勇于创新,又总揽全局、突出重点,先易后难、循序渐进,我们就能一定能够把改革不断推向前进,使国家有更好的前途,社会更加稳定和谐,人民有更好的福祉。

(任民)

